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Актуальність дослідження світового досвіду використання 

криптовалютного майнінгу на базі альтернативних джерел енергії обумовлена 

кількома факторами. По-перше, глобальна енергокриза та необхідність 

скорочення вуглеводневої залежності спонукають країни до пошуку 

альтернативних моделей енергоспоживання. По-друге, криптовалютний 

майнінг як енергоємний процес може стати локомотивом впровадження 

відновлюваної енергії у переробну промисловість. По-третє, для України в 

умовах воєнного часу та енергетичної кризи цей досвід є критично важливим 

для забезпечення стійкості та ефективності переробних підприємств галузі 

АПК. 

На міжнародному рівні спостерігається активне впровадження майнінгу 

криптовалют з використанням альтернативних джерел енергії. Ісландія є 

піонером у цій сфері, де близько 75% електроенергії виробляється з 

відновлювальних джерел (геотермальна та гідроелектроенергія). 

Криптовалютні майнери активно розташовуються в Ісландії завдяки низьким 

витратам на електроенергію та холодному клімату, що знижує витрати на 

охолодження обладнання [1]. У Сполучених Штатах найбільші операції з 

майнінгу розташовуються в регіонах з доступом до гідроелектроенергії (Техас, 

Монтана) та сонячної енергії (Каліфорнія). Західна Вірджинія та інші штати 

сприймають майнінг як каталізатор розвитку місцевої енергетичної 

інфраструктури [2, с. 15]. 

Казахстан активно позиціонує себе як глобальний центр 

криптовалютного майнінгу, залучаючи майнерів європейськими і азіатськими 

компаніями. Переваги включають низькі тарифи на електроенергію (від 0,02 

до 0,035 USD/kWh) та вугільні ТЕС, що мають надлишкові потужності. Однак 

Казахстан активно розвиває і відновлювальні джерела енергії, особливо 

сонячні електростанції [3]. Канада, багата гідроресурсами, пропонує 

мінімальні вартості електроенергії та холодний клімат. Провінція Британська 

Колумбія розробляє спеціальні програми для криптовалютних операцій, 

розуміючи їх інвестиційний потенціал. Норвегія, як лідер у відновлювальній 
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енергетиці, також залучає майнерів; близько 95% енергії в Норвегії походить 

з гідроелектростанцій, що створює ідеальні умови для «зеленого» майнінгу [4]. 

Економічна складова використання альтернативних джерел енергії для 

майнінгу криптовалют демонструє значні переваги порівняно з традиційними 

ДПМ. Вартість електроенергії становить 50–70% операційних витрат 

майнінгу. У Ісландії вартість електроенергії коливається від 0,03 до 0,05 

USD/kWh, що забезпечує рентабельність операцій навіть у період низьких цін 

на криптовалюти. В Казахстані вартість від 0,02 USD/kWh робить майнінг 

надзвичайно прибутковим. За прогнозами, до 2030 року частка «зеленого» 

майнінгу криптовалют зросте з 40% до 60% [5]. Інвестиції в крупні операції у 

країнах з відновлювальними енергіями залишаються стійкими і повертаються 

упродовж 18–24 місяців при оптимальних умовах. 

Для України пропозиція інтеграції криптовалютного майнінгу на базі 

біоенергетичного потенціалу переробних підприємств галузі АПК має високий 

потенціал. Україна розташована в регіоні з багатим біомасовим ресурсами: 

зернові відходи, деревні відходи, водні рослини. За розрахунками, загальний 

біоенергетичний потенціал України становить 20–25 млн т умовного палива на 

рік, з яких активно використовується менше 10%. Переробні підприємства 

(м'ясопереробні, рибопереробні, зерно виробничі комбінати) генерують значні 

обсяги органічних відходів, які можуть бути перетворені на теплову та 

електричну енергію. Встановлення біогазових установок на базі цих 

підприємств може забезпечити не лише їх енергонезалежність, а й вигенерити 

надлишкові обсяги електроенергії для криптовалютного майнінгу [6]. 

Реалізація такої моделі в Україні матиме кілька переваг: (1) зменшення 

енергетичної залежності переробних підприємств в умовах енергокризи; (2) 

створення додаткового джерела дохідних, активізуючи капіталізацію активів 

підприємств; (3) інвестування в локальні системи виробництва енергії, що 

зміцнюватиме енергетичну безпеку регіонів; (4) екологічні переваги через 

утилізацію органічних відходів та скорочення викидів парникових газів; (5) 

позиціонування України на глобальному ринку «зеленого» криптовалютного 

майнінгу. На базі досліджень, проведених автором у попередніх публікаціях, 

економічне обґрунтування такого підходу показало, що при оптимальних 

умовах повернення інвестицій у біоенергетичні установки з компонентом 

криптовалютного майнінгу становить 22–28 місяців при волатильності 

крипто-ринків [7]. 

Світовий досвід виявив, що криптовалютний майнінг на базі 

альтернативних джерел енергії стає всесвітнім трендом і формує нову 

екосистему енергетики та фінансів. Найбільш успішні моделі демонструють 

Ісландія, Канада та Норвегія завдяки низьким вартостям енергії та розвиненій 

відновлювальній енергетиці. Україна має значний невикористаний потенціал 

у біоенергетиці, особливо в переробних підприємствах АПК. Інтеграція 

криптовалютного майнінгу з біоенергетичною базою може стати стратегічним 

напрямком для досягнення енергетичної незалежності переробних 

підприємств і залучення інвестицій у відновлювану енергетику. Подальші 
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дослідження мають зосередитися на розробці детальних бізнес-планів для 

конкретних типів переробних підприємств та встановленні оптимальних 

параметрів біоенергетичних систем в українських умовах. 
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Харчова промисловість сьогодні відчуває сильний тиск через війну, але 

водночас демонструє здатність шукати нові шляхи виживання й розвитку. 

Через обмеження у постачанні сировини, проблем з енергопостачанням і 

логістикою, підприємства змушені переосмислювати організацію виробництва 

і шукати технологічні рішення, які дозволять працювати ефективніше та з 

меншою залежністю від імпорту. Це стало особливо помітно в регіонах, куди 

релокувалися заводи і підприємства; прикладом може слугувати Львівщина, 

яка за останні роки прийняла на себе чимало виробничих потужностей і 

потреб, що сформувало певну локальну адаптацію ринку та ланцюгів 

постачання [1].  

Сьогодні основні тренди, які формують харчову промисловість, 

пов’язані з цифровізацією, автоматизацією і зміною логістичних підходів. 
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